



VZKŘÍŠENÍ

ZDRÁVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

Únor 1999 - 27

QUADRAGESIMA

Co znamená toto těžko vyslovitelné slovo? Je to latinský výraz pro označení postní doby a doslova znamená čtyřicátý (den) před slavností vzkříšení - tedy před Velikonocemi. Doba postní, která začíná Popeleční středou, má včetně postních nedělí celkem 46 dní. Protože však neděle je vždycky (i v době postní) dnem vzpomínky na Ježíšovo zmrtvýchvstání, z toho důvodu se v žádnou neděli půst nikdy nekoná a nekoná. Odečteme-li nyní od čísla 46 číslo 6 (počet nedělí), vyjde nám číslo 40. Přesně tolik dní, kolik dní byl Mojžíš na hoře Sinaj, izraelští vyzvědači v zemi Kanaán, 40 dní šel prorok Eliáš v síle nebeského pokrmu k hoře Horeb, 40 dní byl Pán Ježíš o samotě na pustém místě, během 40 dnů se zjevoval po svém zmrtvýchvstání, a jistě bychom našli další čtyřicítky v Písmu svatém. Číslo 40 je symbolem úplnosti, dokonalosti.

Avšak proč o té čtyřicítce uvažujeme? Opět budeme prožívat *Quadragesimu*, tedy dobu postní, jak nám to liturgie církve rok co rok ve svém kalendáři předkládá. Snažme se ji letos prožít opravdu naplno. Dejme si každý sám pro sebe pro každý den tohoto čtyřicetidenní (mimo postních nedělí) nějaký úkon kajícího, a aby se nám z toho nestal stereotyp, střídáme ty úkony. Jednou si třeba odepřeme televizi, podruhé černou kávu, potřetí cigarety, počtvrté vykonáme nepříjemnou návštěvu, popáté si přečteme úryvek z bible, pošesté věnujme čtvrt hodinku adoraci Svátosti oltářní, posedmé prokažme nějakou službu sousedům atd. A pro kontrolu, jak dobře nebo méně dobře to plníme, udělejme si každý den znaménko (tečku, hvězdičku) do kalendáře, že jsme svůj úkol vyplnili.

Přeji vám všem, abyste měli na konci postní doby všech 40 znamének ve svých kalendářích. Mnoho zdaru!

● Zprávy z farnosti

Přesto, že již vstupujeme do postní doby, musíme se vrátit v myšlenkách ke slavení Vánoc v naší farnosti.

- Úspěšným kulturním činem mladých byla besídka pro děti, nám již známé skupiny KALOKAGATHIA. Provedli 20. 12. vánoční hru LOCHNESKA od Ladislava Smoljaka a Zdeňka Svěráka. Značka ELI nám píše: „Mohu vám potvrdit, že vymyslet dobu, ve kterou by všichni účinkující měli čas a mohli zkoušet, bylo velice náročné a mnohdy se nás sešlo opravdu málo. Ale konec dobrý, všechno dobré - zvládli jsme to a doufáme, že se vám naše představení líbilo a pobavilo vás i vaše děti a pomohlo vám k té pravé vánoční náladě.“ A divačka Marie dodává: „Nejsem sice zcela nestranný divák (jakožto rodič jedné z účinkujících), ale myslím, že hra byla provedena velmi hezky a vtipně, a účinkující si jistě zaslouží pochvalu. A mohu-li soudit podle reakcí publika, které se smálo od začátku do konce, určitě jsem nebyla sama, kdo odcházel příjemně naladěm na veselou notu. Škoda jen, že oproti Vánocům 97, kdy byl farní sál naplněn, byl tentokrát obsazen „pouze“ ze 3/4. Milí hráči - herci a herečky -, chce to už pouze pořádnou reklamu dostatečně předem.“
- Na svátek sv. Štěpána byla tradičně úspěšně přednesena sborem CANTUS AMICI při mši svaté v 9 hodin MISSA PASTORALIS od Roberta Führera.
- Na svátek Zjevení Páně jsme při večerní mši svaté vyslechli Rybovu mši vánoční „Hej Mistře ...“. Nevíme, zdali to bylo výbornou akustikou našeho chrámu nebo profesionálním provedením, ale lépe snad ani provedena být nemohla. Byli jsme nadšeni, dojati a vděčni, že jsme se mohli zúčastnit položení tohoto dárku k jesličkám.
- Redakci mrzí, že na PROSBU MLADÝM v listopadovém č. 25 VZKŘÍŠENÍ se v knihovně žádný z mladých nepřihlásil, i když zájem ze strany dříve narozených byl a nabízeli 60 Kč za hodinu práce. Mladí studenti architektury v Praze 6 jsou snad lepší, když tam tato pomoc funguje?

V letošním roce 1999

- Vánoční dobu jsme ukončili v neděli 10. 1. 1999 odpoledne koncertem hudební skupiny MUSICA PRO SANCTA CECILIA. Vokálně instrumentální soubor, jehož členové jsou většinou absolventi konzervatoře pro zrakově postižené, se zaměřuje na hudbu období gotiky, renesance a ba-

roka, a využívá moderního nástrojového vybavení i replik starých drnkacích a bicích nástrojů. Téměř zcela naplněný farní sál nadšeně tleskal profesionálnímu provedení a přitom skromnému vystupování mladých umělců, kteří dokázali s humorem vytvořit skoro rodinné prostředí. Největší potlesk sklidil nevidomý hráč na příčnou flétnu, který provedl tři úryvky z Händlových skladeb. Po několika přidavcích jsme neradi odcházeli. Také s tímto souborem vás seznámíme v některém z příštích VZKŘÍŠENÍ a doufáme, že u nás nevystupoval naposled. Škoda, že redakce VZKŘÍŠENÍ nebyla o posledních dvou koncertech včas informována.

- Na sobotu 30. 1. odpoledne připravila šestičlenná skupina mladých již tradiční dětský karneval. Na čtyřicet dětí (přesně spočítat se nedaly) převážně předškolního věku se svými rodiči se přišlo pobavit, zasoutěžit i předvést své masky. Pohádkový ráz vydařené akce korunovala drammatizace Červené Karkulky v podání rodičů.
- Ve středu 3. 2. po večerní mši svaté byla zahajovací schůzka prvního sněmovního kroužku naší farnosti. Kroužek byl iniciován hnutím „Křesťan a práce“ a bude se scházet v první středu v měsíci po večerní mši svaté.

● METANOIA neboli POKÁNÍ

Jaký je rozdíl mezi pouhou lítostí jako psychickým stavem (což byl původní význam slova metanoia) a pokáním jako aktem skutečného obrácení (význam v Septuagintě - překladu Starého zákona a zejména v Novém zákoně)? Nejprve musím umět určit svá pochybení, teprve pak mohu účinnou lítostí tato pochybení odčinit. Za každé pochybení je třeba přijmout dobrovolně trest a nadto přeměnit chybující minulost v budoucnost bez zátěže minulých vin.

Součástí pokání však není jenom trest, ale především naděje odpuštění. V Modlitbě Páně se také o to modlíme. Dluh i vina (latinské „debitum“) vyjadřují skutečnost, která chybí ve významové stránce českého slova „vina“: že totiž provinění znamená býti něco dlužen lepší části svého „já“ - Božímu obrazu ve mně. Pokání tedy znamená připravenost na to být jiným, starými chybami neobtěžným člověkem. Tato schopnost souvisí s pokorou sklonit se a naslouchat tomu vnitřnímu v sobě - Božímu hlasu.

(Z myšlenek M. Janaty v KT č. 12/95 - JaN)

DÁVEJTE CÍSAŘOVI, CO JE CÍSAŘOVO

z duchovní poezie anglické a z duchovní scény české

Ač je Boží vše, co máme,
je to císař, kdo chce daně.

Ač je vše jen a jen Boží,
císař má vinice a zboží.

Vše je Boží, každý to ví,
tak proč platit císařovi?

Buďte klidní, sestry, bratři,
on i císař Bohu patří.

Takže když nás oblíbený herec z televizního pořadu „S politiky netančím“ v magazínu Blesk poučí: „Dnes lidé opouštějí víru, snad z pohodlnosti či z lenosti přemýšlet. A vůbec jim nedochází, že mnoho velkých mužů, a to i vědců, ke stáru u víry skončilo. Vždycky mě fascinovalo Desatero ve Starém zákoně. To je skutečný návod k jednání. Parlamenty a vlády na celém světě stále vymýšlejí další a další zákony. Proč? V Desateru je všechno ve třiceti šesti slovech. Nezabiješ, nepokradeš, nepromluvíš křivého svědectví, ... Co ještě dál vymýšlet?“, nedivme se. Umíme my svými činy potvrzovat slova evangelia, která vyznáváme? Že se musíme v roce 1999 více snažit, abychom se nemuseli stydět? Určitě!

s použitím zprávy z KT č. 1/99 JaN

• JAK TO, ŽE BŮH DOPOUŠTÍ ZLO?



(četba z farní knihovny)

Thomas MERTON: **Hora Sedmi stupňů**

(KA, Řím 1968) – sig. B 605

(str. 218) Jedině nekonečné milosrdenství a láska Boží nám zabránily, že jsme se dosud neroztrhali na kusy, a že jsme už dávno nezničili veškeré Boží tvorstvo. Lidé někdy berou za důkaz neexistence milosrdného Boha skutečnost, že na světě je tolik válek. Ale je tomu právě naopak: uvažte, jak lidská rasa, navzdory všem staletím plným hříchu, chamtivosti, chtíčů, krutosti, zášti, lakomství, útisku, nespravedlnosti, což vše se vylíhlo a vypěstovalo svobodnou vůlí lidí, jak tato lidská rasa je dosud schopna znovu se vzchopit, v každé době ještě ze sebe vydat muže a ženy, kteří překonávají zlo dobrem, zášť láskou, chamtivost milosrdenstvím, chtíče a krutost svatostí. Jak by to všechno bylo možné bez milosrdné lásky Boží, která na nás vylévá svou milost? Může být nějaká pochybnost o tom, odkud pocházejí války a odkud

pochází mír, když děti tohoto světa vylučují Boha ze svých mírových konferencí a tak vyvolávají tím větší války, čím více hovoří o míru?

Stačí pouze otevřít oči a podívat se kolem sebe, abychom viděli, co naše hříchy způsobují světu a co mu již způsobily. My se však neumíme dobře podívat, neboť jsme ti, o nichž bylo řečeno Božími proroky: „Slyšíce nevnímají, vidí a nerozumějí.“

Není květu, který se otvírá, není semene, které zapadá do země, a není pšeničného zrna, jež se naklání na konci stébla, které by nehlásalo a nekázalo velikost a milosrdenství Boží celému světu.

Jako je symfonii třeba každé noty
Jako je knize třeba každého slova
Jako je domu třeba každého kamene
Jako je oceánu třeba každé kapky vody
Jako je žatvě třeba každého zrnka
tak celému lidstvu je třeba Tebe,
tam, kde jsi, Ty jediný,
a proto nezastupitelný.

Michel Quoist, Parlami d'amore (Mluv se mnou o lásce), SEI, Torino 1987, str. 41

• NOVÝ KATECHISMUS II. (pokračování)

Platnost nového katechismu vyhlásil papež 11. října 1992 Apoštolskou konstitucí FIDEI DEPOSITUM. Katechismus vůbec nemá představovat víru jako systém, ale bylo třeba sestavit podstatné prvky, které lze považovat za podmínky pro udělení křtu a k životnímu stylu křesťanů. Aby byl člověk křesťanem, musí se naučit: věřit, křesťansky žít, modlit se jako křesťan a vžít se do bohoslužby církve; tedy nejméně musí vědět v co věřit, znát příkázání, svátosti, – Modlitbu Páně, Zdravas Maria a Vyznání víry. Známe „Apoštolské“ vyznání víry, které se stalo jednou ze základních modliteb a „Nicejsko-cařihradské“, které je krédem křesťanů shromážděných při mši svaté. Obě vyznání vyplývají z křestní formule „... ve jménu Otce, Syna a Ducha Svatého“. Je to přiznání se k jedinému Bohu ve třech osobách. Bůh jako Otec se nám daroval ve vtělení Syna a zůstává blízko skrze seslání Ducha Svatého. Křesťan věří v tohoto živého a zjeveného Boha. (pokračování příště)

(z pramenů připravila JaN)

• POMOZME DOMOVU SVATÉ RODINY



Jistě si většina z nás přečetla v KT č. 3/1999 o tomto domovu pro mentálně postižené „děti“ s kombinovanými vadami. Nejstaršímu je totiž 53 a nejmladšímu 13 let, ovšem mentálně jsou na úrovni malých dětí. Nikdo z nás si neumí představit obětavost, námahu a nezištnou usilovnou snahu několika ošetřovatelek a pomocníků. V Domově jsou čtyři oddělení, do nichž jsou umístěni chovanci podle stupně postižení.

Domov je zařízením s celoročním umístěním pro cca 40 osob, ale slouží též jako denní stacionář pro další postižené, které na Petřiny svázejí rodiče ze všech koutů Prahy. V každém oddělení je ložnice, sociální zařízení a společenská místnost, kde se chovanci zabývají drobnějšími pracemi jako vyšíváním, výtvarnou výchovou, kreslením, malováním, hudbou, dramatickou a taneční výchovou. Dokonce měli své výrobky na prodejní výstavě v kapli sv. Jana u Panny Marie Sněžné a např. jejich vánoční pohlednice byly daleko hezčí než ty, které běžně kupujeme. Vytvořili za pomoci ošetřovatelek i několik krásných betlémů z různých materiálů. Nacvičili i samostatné divadelní vystoupení, které předvedli dvakrát v Dejvickém divadle, v roce 1998 se zúčastnili ve Strakoncích festivalu postižených a v Karlíně paralympiády. Úspěch je pro ně velkou radostí a povzbuzením, vzpomínky jim však nevydrží dlouho a stále se pro ně musí vymýšlet další a další činnost. Schopnější „děti“ se zabývají v dílnách dalšími činnostmi, např. tkaním, vyřezáváním, pletením košíčků z proutí a keramikou.

Obvodní úřad v Praze 6 poskytl Domovu budovu školy v Liboci, hned vedle kostela sv. Fabiána a Šebestiána, která se rekonstruuje. Buduje se tam nejen samostatné ubytování pro některé chovance, ale i dílny; v domě bude konečně výtah a nemocniční postele, se kterými bude možno najet na ošetřovnu i s pacientem, a samozřejmě všude budou bezbariérové přístupy. Bude možné umístit v Domově i několik dalších chovanců, kteří se nemohou sami obsloužit.

Domov Svaté rodiny dostává od Magistrátu hl. města Prahy přes Charitu dotaci, která sotva stačí na nejnужnější provoz. Rekonstrukce školy v Liboci, opravy budov a zařízení, zlepšení prostředí, vybavení pro lepší životní podmínky chovanců (např. jednorázové pleny a kvalitnější hygienické potřeby, materiály pro výtvarné činnosti i zařízení nové budovy) se musí poříditi z darů. Zařadme se mezi dárcy; není naší zásluhou, že jsme zdraví a nepotřebujeme takovou pomoc. Číslo účtu u Komerční banky, Praha 6 je 10006-242242-061/0100, variabilní symbol 910-01.

• Z POHÁDKY DO POHÁDKY

Kdo by je neměl rád? Koho a co? No přece pohádky a zástupy známých postaviček! A protože i my dospěláci zůstáváme tak trochu dětmi, rádi s nimi vymýšlíme masky, chystáme soutěže a hry, a společně se těšíme na pohádkový karneval. Letos se u nás ve Strašnicích konal 30. ledna už pátý v pořadí.

Sobotnímu odpolední vládl mladý král a královna. Na královském bále hrála hudba, všichni se veselili, tancovali a také si hráli a soutěžili. Děti si vyzkoušely Popelčino přebírání barevných korálek, vařily kaši v kouzelném hrnečku, bojovaly s nepřítelem, kterého nahradila pyramida plechovek, kreslily své oblíbené pohádky... Ani rodiče nezaháleli a sehráli dětem pohádku o Červené Karkulce, která sklídila pochvalný potlesk.

A kdo tam všechno byl? Tak třeba jedna Indiánka, která dostala svá orlí pera k narozeninám. Od paní učitelky jsme se dozvěděli, že učí ve třetí třídě vyjmenovaná slova, ale o prázdninách vědomosti nerozdávala. Křemílek s Vochomůrkou se přestěhovali z pařezové chaloupky do Prahy 9, asi je tam tepleji. Ani vodníci ještě nevyměřeli, dušiček ale mají pomálu. Na bál se vydala i rodinka Berušek Procházkových, určitě se pěkně prošla. Nechyběly ani princezny, Pippi, různá zvířátka; šaškové obstarávali dobrou náladu, ochranu zajišťoval kovboj s mušketýrem a kuchtík slíbil pozvat příště všechny na nějaký dortík. Tak za rok nezapomeňte a přijďte také ochutnat! (komtesa Helena)



Jsem dnešek

Važ si mě. Včerejšek ti už nepatří, zítřka se možná nedočkáš. Jen dnešek ti patří, naplň jej něčím krásným, ušlechtilou myšlenkou, milým úsměvem, laskavým slovem, dobrým činem.

Co ze mě uděláš? Jsem dnešek. Brzy bude ze mě tvůj včerejšek, tvá minulost.



Informace o spolehlivých firmách a pracovnících, většinou z řad našich farníků

Roušky ke křtu (15 – 25 Kč)

paní Martina Brtvořová tel. 775796

Opravy televízí, videa a veškeré elektroniky

firma František ŠIKA tel. 7860048

Realitní služby, koupě, prodej a výměny bytů a domů, právní pomoc aj.

firma Ing. P. ŠRÁMEK po 20. h. tel. 766015 (záznamník 24256445)

Pedikúra do domu

paní Marie Janečková tel. ve farní knihovně

Další firmy i odborníci – důchodci, kteří by chtěli také oznámit nabídku ve „VZKŘÍŠENÍ“, se mohou přihlásit ve farní knihovně v obvyklou dobu.

Farní pouť: ŘÍM - 26. dubna až 1. května 1999

Stručný program:

Pondělí 26. 4.: odjezd z Prahy od našeho kostela asi ve 12 hodin.

Úterý: PISA - dóm z 11. století, šikmá věž

FLORENCIE - prohlídka města, chrámů, uměleckých děl,

ve večerních hodinách příjezd do Říma

ubytování v poutním domě Velehrad (3x nocleh včetně polopenze)

Středa: ŘÍM - prohlídka města, audience u sv. Otce

Čtvrtek: ŘÍM - prohlídka vatikánských chrámů a Katakomb

Pátek: ORVIETO - kaple Bolsenského zázraku, vyhlídka na okolí

SIENA - město s ostatky sv. Kateřiny Sienské

Sobota: návrat do vlasti se zastávkou v Rakousku

Obsadíme-li celý autobus, můžeme si program přizpůsobit!

Cena 6 300,- Kč (bez kapesného, které je doporučeno na 4000 - 5000 Kč v lírách - včetně vstupů).

Přihlášky a informace ve farní knihovně v půjčovních hodinách u pi Neumannové.

Kdo miluje, má vždycky čas.

Dej každému dni šanci, aby se stal nejkrásnějším dnem Tvého života.

Bohoslužby v našem kostele:

Po - Pá 18 hod.

So 7, 18 hod.

Ne 7, 9, 10.30 a 18 hod.

Společná modlitba růžence:

1/2 hod. před každou mší svatou (mimo neděle v 10.30 hod.)

živý růženec každé první pondělí v měsíci (kromě prázdnin)

Příležitost ke svaté zpovědi: 1/2 hodiny před každou mší svatou

Adorace: každý 3. pátek v měsíci po mši sv.

Modlitební skupiny: čtvrtek po mši sv.

Mládež: úterý po mši sv.

Farní knihovna půjčuje knihy: Stř 17 - 18 hod., Ne 10 - 11 hod.

Advokátní poradna: čtvrtek 17 - 18 hod.

Chrámový sbor CANTUS AMICI: zkoušky PO 19 - 21 hod.

Chrámový sbor KALOKAGATHIA: zkoušky Čt 17 hod. ve farní klubovně

Laická linka důvěry: Stř 16 - 17 hod. ve farní knihovně (mimo prázdniny)

Úklid kostela: vždy v pondělí od 14 hod.

Prodej duchovní literatury: každou poslední neděli v měsíci.